

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCION

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 3 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 4 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios con ventajosa rebaja.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
La correspondencia y giro diríjanse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

ANO LIX.—NUM. 18.323.

Madrid.—Domingo 12 de Abril de 1903.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche

Guante RADIUM Negro.—4. ESPARTEROS. 4
VINOS DE RIOJA de M. LACUESTA, de HARO, desde 0,35. Botella.—Peralta, 6. Teléfono 1.966.
Piletas de salmón, langosta, langostinos y todas clases de pescados.
VALENTÍN MARTÍN. Preciados, 3 y Carmen, 4.

Diario de París
BASURA
DE NUESTRO REDACTOR

No hace mucho, M. Lepine, prefecto de policía de París, al formular en el proyecto de ley que estudia la Cámara para la represión del vagabundaje, hacía hincapié en que se diesen en ella medio a las autoridades para extirpar ese inmundable parásito que se llama el «souteneur», un verdadero caso típico de patología social, tal vez más repugnante que el chulo de manecilla que conocemos en España. Viven de las pobres mujeres que por vicio ó por miedo—casi siempre por esta última razón—se les entregan, obligándolas por todos los medios repulsivos e ilícitos, la prostitución, los duros trabajos, el robo, a agenciarse dinero en las tabernas, en las salas de juego, en los «concerts» de la más ínfima condición, donde se reúne toda la gente maleante, ladrones de Belleville y asesinos de las Halles.

Toda esta canalla son un peligro. El vagabundo, que hierre y desvalija a un transeúnte, no sólo en las afueras de París, sino en las calles de los barrios extremos, y aun en los mismos «bourgeois» centros, es casi siempre un «souteneur» que cobra el barato, pidiendo en su gupuzca, celoso de la coquicia de su matónismo, matando a cualquier pecadora del arroyo por mero capricho ó probando el cuchillo en el cuello del primer transeúnte desprevenido.
No trabajan, pues viciosos, abandonaron el taller y el oficio. Carecen de hogar, porque el lecho paterno lo dejaron para entregarse con mayor libertad a las truculentas aventuras. Así es que se refugian en la taberna, para afiliarse a cualquier banda de malhechores, que en un momento más a cada momento se organizan, como la que se alborota en el «tránsito» de Estrasburgo, bajo la dirección del famoso «Albinet», ó como esta «banda» «desubierta», que con un «souteneur» y todo, desvalijaba todas las noches las villas y granjas de los pueblecillos en los alrededores de París. Y para complementar la vida, buscan e imponen el asilo en las manecillas, forzando a cualquier amante reductible a darles albergue a su lado, y a proporcionarles encima, dinero para los vicios y para la holganza.

Cuando carecen de él, y así limitándolo, sólo por mantener en pie el prestigio de la gupuzca, acuchillan sin piedad. Así logran un mérito más, que es la «ejecutoria» carcelaria.

Son inobedientes, son repulsivos. Sus tatuajes, sus cicatrices, su villana jerga de criminales, que nada más que ellos conocen y entienden, les da un carácter señaladísimo.
Con razón aterran a esta ciudad, y para ella constituyen un gran peligro. Mas, armados, con los medios represivos actuales, es punto menos que imposible. Se puede perseguir ni «cachar» cuando falta el «souteneur», pero cuando éste existe, contra el «souteneur», no es del todo posible, a no ser una mujer, cuyo impudor se explota implacablemente.

Pero es el caso, que sin esta condición generalmente el «cachar» no puede subsistir.
Todas esas infelices que invaden por la noche las aceras de los bulevares, y ocupan las mesas de la gran taberna de «Olympia», son inmensa hazaña de bellezas averiadas de todos los países y razas, sin contar los «souteneurs» de Montmartre y los «musico-halls» de todos los barrios, son carne en el asador, miserables víctimas de la humana codicia de sus amantes, que aguarían el retorno de las malaventuradas puñal en mano. Casi a diario se registra una muerte violenta, una «femme de trottoir».

Pero, ¿es posible acabar de golpe y porrazo, con estos repugnantes tipos de la patología social?
Yo lo dudo, y mis dudas naocen de que esta anomalía en la vida parisiense va encarándose poco a poco en las costumbres de la gran población. Es un estado morboso que se generaliza, es una gangrena moral que se extiende, llegando horriblemente a la sociedad de París.

Porque no es en las ínfimas clases sociales solamente donde se produce este tipo del «souteneur», que ha resuelto el enorme problema de la existencia viviendo a costa de una pobre mujer que necesita entregarse a otros hombres, llegar a veces hasta el robo ó por lo menos a la estafa, para subvenir las demandas impetuosas de un amante miserable.

También los hay elegantes. Son esos que no se sabe de qué viven en el lujo, porque no se les conoce fortuna ni se les ve en un trabajo profesional. Luego, una denuncia por estafa, un escándalo de divorcio en la prensa, la noticia de un frustrado ó consumado asesinato, nos dan la clave del misterio de esas vidas. Y entonces sabemos que esos elegantes, que se han tenido en honor de caballeros, han vivido en oficio de «souteneurs», y son unos verdaderos miserables.

Los videntes de levita, galanes a sueldo, son numerosos. Explotan la debilidad de una esposa infiel, que cedió a un momento de locura amorosa; saquean la bolsa de una mujer que confiadamente se entregó a las solterías de un amante. Hay otros que viven de las manecillas, que lanzan sin escrúpulos a venderse en las calles.
Personas conocidas, son más notados y producen mayor escándalo.
No hace muchos días fué preso un elegante que vivía de sus queridas, recogiendo, bajo amenaza, cuanto las infelices ganaban y hasta señalando la cantidad mínima que el diario debería proporcionarle. Usaba título nobiliario, si bien después se ha descubierto que era un auténtico. Ahora mismo se está viendo ante los Tribunales una causa que estalla contra el conde de Rozac. Con sus atractivos de buen ver, Mme. Hardy de Péralte, más lo peor es que el buen noble, galán de largas intenciones, supo captarse la confianza de la dama avariciosa y acaudalada. Bajo pretexto de administrarle los 350.000 francos que naturalmente, los perdió de vista, y también al amante.
De otros muchos casos pudiera hablar; pero no es necesario.
Bastan los apuntados para que se vea que en las clases altas se da también en gran número el tipo del «souteneur».
Todo hace creer que se trata de una gran plaga social, cada día en aumento y cada vez más irremediable.
Se podría perseguir, si se dan nuevos medios. A la canalla de bajo estofa que explota a las mujeres pobres; pero a los de le-

vita, ¿se les va a aplicar también la ley contra el vagabundaje?
Justo es decirlo, altos y bajos, igualmente son repulsivos y miserables.

Ang-el Guerra.
Reyes y Príncipes

Los Emperadores de Alemania.

PARIS 11. De Corfú dan cuenta de que el tiempo es magnífico. Los Soberanos alemanes se encuentran encantados de su permanencia en Achilleon.
El Kaiser ha dicho que el paisaje era más bello que el de Miramar.
Guillermo II pasará revista a los navíos ingleses y griegos, que han acudido a saludarle.

Se casarán.
BERLIN 12. Todos los periódicos venían anunciando hace días la ruptura del noviazgo de la Princesa Beatriz de Sajonia Coburgo Gotha y del infante Alfonso de Orleans y Borbón, nieto del duque de Montpensier.
Se habla dicho que la causa de ello era la negativa de la Princesa a abjurar del protestantismo.
Sin embargo, puedo asegurar que todo es falso.
El infante ha dirigido al Papa un mensaje, pidiéndole el permiso necesario para los matrimonios mixtos.
Aun no le ha enviado Su Santidad el documento, que deberán firmar los novios, comprometiendo a educar los hijos que tengan en el seno de la religión católica.

Los Príncipes de Gales.
PARIS 12. Los Príncipes de Gales saldrán mañana, a las once y media, para Londres.
Llegarán a Victoria Station a las cuatro de la madrugada.

Todo arregado?
PARIS 12. El corresponsal berlinés del «New York Herald» telegrafía a su periódico diciendo que las dificultades creadas por los celos y rivalidades de los Monarcas germánicos estuvieron a punto de hacer fracasar el viaje a Viena de todos ellos, proyectado con motivo del jubileo de Francisco José.

Al fin las cuestiones de etiqueta han sido arregladas, y se ha convenido que ocupe el puesto de honor el Regente de Baviera, que es el más viejo.
Si el viaje se celebra y Francisco José no modifica de nuevo, recibirá al Kaiser, al que rodearán todos los Reyes y Príncipes soberanos de los Estados germánicos.

EL COTAJE DE LAS ESTAFAS
DOÑA BALDOMERA II
(De nuestra conferencia telefónica.)
Negocio seguro.

ZARAGOZA 11. Hace tiempo llegó a esta ciudad una señora, natural de Aguaron, y a los pocos días estableció un centro de negocios bursátiles, encubriendo con el título de «souteneur» negocios muy lucrativos, que tenían por base la usura.
La diligente y habilidosa señora, a la que desde hoy se le conocerá con el nombre de Doña Baldomera II, empezó a anunciar a los cuatro vientos el consabido: «Negocio seguro. Cada 1.000 pesetas producen 60 mensualidades».

Pronto adquirió fama de mujer tan seria como lista, y muchas personas acudieron a ella, poniendo en sus manos capitales de importancia.
Doña Baldomera empezó por repartir fabulosos intereses a sus parroquianos, que corrían de la voz del estupendo negocio.
En vista de lo bien que éste marchaba, la señora se dedicó a comprar valores, cumpliendo puntualmente sus compromisos.
Muchos llegaron a suponer que D. Baldomera poseía un gran capital, y algunos clientes, en su entusiasmo por la financiera, juraban y perjuraban que si las mujeres mandasen, la señora llegaría a ministro de Hacienda, por lo menos.

La mala.
Hace ocho días se supo, por referencias de banqueros, que D. Baldomera había recibido cantidades por valor de 30.000 duros.
Esto aumentó su crédito y multiplicó su clientela.
Pero hoy corrió de boca en boca, sembrando el pánico en todas partes, que la ilustre hacendista había desaparecido, sin dejar señales de mucho dinero que tenía en su poder.
No se sabe si D. Baldomera se ha fugado con las cantidades de sus clientes, ó si una racha de mala fortuna la ha obligado a desaparecer para eludir responsabilidades.

Las víctimas.
Han sido muchas.
Hasta ahora se sabe que dos casas de banca han perdido más de 20.000 duros; el confesor de D. Baldomera, 30.000 duros; otro señor de Calatayud, 3.000; una Comunidad de religiosas, otros 3.000; un porcentaje de la fiancadora, otros 3.000, y varios vecinos de Aguaron cantidades de menos importancia.
Se dice que hay otras muchas víctimas de los manejos de la usurera, haciéndose ascender el importe de lo que se ha llevado, a unas 500.000 pesetas, aproximadamente.

Un hermano estafado.
Lo más curioso de este caso es que una de las primeras personas estafadas ha sido el hermano de D. Baldomera.
Dicho señor puso en manos de su hermana, con la confianza que es de suponer, todos sus ahorros.
Y ahora resulta que el pobre hombre ha perdido algunos miles de pesetas, porque su señora hermana no ha tenido ni siquiera la atención de ser benévola con el negocio.
El suceso ha causado enorme sensación.
Hasta ahora no hay indicio que permita sospechar el paradero de D. Baldomera, por lo visto, ha adoptado todo género de precauciones.
Algunos creen que se ha marchado a Francia.
En la incertidumbre, y hasta que se sepa algo concreto, vale más suponer que está camino de Atenas, puesto que ahora es moda el que allí se reúnan los que van dejenado a España sin dinero.

Este diario no pertenece al Trust.

De América
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

¿Otra vez casada?
NUEVA YORK 11. Asegúrase que el Príncipe Logan y Anaguag, han ido en automóvil al Estado de New-Jersey, casándose en secreto.
Dícese también que han retenido un camarote a bordo del «Federic der gross», inscribiéndose con el nombre de Shapsam. Dicho buque partirá hoy para Kingston (Jamaica).

El terror en Nicaragua.
NUEVA YORK 11. Según las últimas noticias recibidas reina el terror en Nicaragua.
El Presidente de la República, Zelaya, ha ordenado, en pocos días, 80 ejecuciones.
La Mano Negra.
NUEVA YORK 11. El multimillonario Rockefeller ha pedido a las autoridades fuerzas de policía que vigilen su casa, pues teme que la Mano Negra le secuestre a su nieto.
Las autoridades han accedido a su petición.

Contra los anarquistas.
NUEVA YORK 11. El subsecretario del ministerio del Trabajo, Mr. Strauss, ha aprobado las sentencias dictadas contra 60 anarquistas.
Bolsa neoyorquina.
NUEVA YORK 11. Ayer la Bolsa estuvo poco animada.
Las transacciones ascendieron a 227.500 títulos.
Al comenzar el mercado estaba flojo, y la mayoría de las órdenes de venta eran por cuenta extranjera.
Luego hubo alza, y sobre todo en los valores ferroviarios.
Al final, las cotizaciones sufrieron una baja pequeña.
El balance del Banco de Nueva York demuestra que los adelantos han aumentado en 7.033.000 dólares, en 11.566.000 los depósitos y en 2.575.000 las reservas.

Lo de Nicaragua—Todo mentira.
NUEVA YORK 12. El «Herald» publica el siguiente telegrama del Vaticano:
«No es cierto que el Presidente de la República de Nicaragua, Zelaya, haya ordenado fusilamientos.
Se encuentra ahora recorriendo las provincias.
El Gobierno ha sido modificado, entrando en él miembros de todos los partidos.
El ministro de Hacienda es el leal conservador».

Rockefeller perseguido.
NUEVA YORK 11. Un despacho de Nashville dice que el Tribunal Supremo del Tennessee ha prohibido a la poderosa «Standard Oil Company», que dirige Rockefeller, el rey del petróleo, hacer negocios de ningún género en el territorio de dicho Estado.
Amor de esposo.
NUEVA YORK 12. D. Luis de Lazo, cónsul general de Honduras, veía con dolor que se moría su esposa.
Un médico le dijo que tal vez si se lograra inyectar en las venas de su esposa sangre nueva escaparía ésta de la muerte.
El amante esposo accedió inmediatamente y un cirujano verificó ayer la operación de la transfusión de sangre.
D. Luis Lazo demostró durante ella gran valor.
Dejóle medio exánime, pues hicieron pasar gran cantidad de sangre de sus venas a las de su esposa.
Sin embargo, ésta murió poco después.
El infeliz marido se encuentra moribundo de resultados de la operación y de la pena de la pérdida de su adorada esposa.

En Inglaterra
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Trabajos preparatorios.
LONDRES 11. Mr. Asquith trabaja activamente para formar el nuevo Ministerio.
Esta mañana ha conferenciado con Mrs. Samel, subsecretario del Interior; MacKinnon, miembro del Parlamento; lord Beauchamp y Kunaman, secretario del Tesoro.
Abusos.
LONDRES 11. El Consejo de Guerra encargado de juzgar a los marineros del «Tiger», para depurar la responsabilidad que pudiera haber en su naufragio, ha dictado fallo absolutorio para todos.
Isla imaginaria.
LONDRES 12. El almirantazgo británico ha dispuesto que sea borrada de las cartas marítimas la isla de Kiel, en la costa de Palao.
Según el informe enviado por el capitán de un buque alemán, dicha isla no existe.

EL TEATRO EXTRANJERO
LOS ESTRENOS EN PARIS
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

«Los pierrots».
PARIS 11. En el teatro del Ambigu, se ha estrenado «Los pierrots», drama de monseñor Grillet, de tendencias antimilitaristas, algunas de cuyas escenas han dado lugar a violentas discusiones entre los espectadores.
Trátase de un soldado llamado Tellier, a quien se acusa de haber herido gravemente a un ayudante con intención de asesinarlo.
Tellier, que se encontraba ebrio en el momento de realizar la acción que se le imputa, declara no recordar nada de lo sucedido, pero hábilmente interrogado por el Consejo de guerra, concluye por confesar culpable.
Es condenado a muerte y ejecutado.
Cumplida la sentencia, el ayudante declara que el infortunado Tellier era inocente, y que las heridas se las produjo el mismo al tratar de desarmar al soldado.
Hecha esta confesión, arrancada por los recordatorios, el ayudante muere.
Este descalzo no ha bastado a compensar el carácter antimilitarista de las escenas anteriores, y la mayor parte del público lo ha acogido con los mismos silbidos y protestas que se han hecho oír durante toda la representación.
Otros elementos, en cambio, han aplaudido rabiamente la obra, por esta misma razón, prorumpiendo en gritos de ¡abajo al Ejército! y otros por el estilo, en las escenas culminantes.

Entre los espectadores, divididos en dos bandos, se han cruzado apóstrofes, epítetos injuriosos y algunos golpes.
El burullo ha sido tan grande en ocasiones, que ha habido que interrumpir la representación más de una vez.
Al salir del teatro algunos grupos, han continuado apostrofanándose con gran calor.

VIAJE POLÍTICO
Bulow á Roma
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El canciller en Munich.
BERLIN 12. El tren con que efectúan su viaje los Príncipes de Bulow, al pasar por Munich, detuvo a hora en la estación.
El canciller y su esposa, y M. de Ertor, pasaron por los alrededores, en compañía de Podewils, presidente del Consejo de Baviera, que había acudido a esperarles.
Bulow y Podewils hablaron de política interior.

¿A qué va?—Nota ofensiva.
BERLIN 12. La Correspondencia del Imperio de Alemania del Norte publica una nota sobre el viaje de Bulow, que indudablemente es de origen oficioso.
Dice en ella que es absurdo creer que el viaje obedece a la política que Italia sigue en los Balcanes.
«Añade que Bulow, en Roma, visitará al Papa, después de visitar al Rey Víctor Manuel. Sin embargo, no tratará con Su Santidad de la creación de una Nunciatura papal en Berlín, como algunos han dicho.
El periódico recuerda, a este respecto, que no ha mucho, y cuando los grandes católicos alemanes atacaban a Bulow, Pío X envió al canciller cariñosas saluciones por conducto de un diplomático prusiano. La nota termina negando que Bulow vaya a tratar en Roma de los asuntos polacos».

Noticias del viaje.
ROMA 11. Mañana es esperado el Príncipe de Bulow.
Visitará al Rey y al ministro de Negocios Extranjeros.
ROMA 12. Bulow, por medio del barón de Muhlberg, ministro de Prusia cerca del Vaticano, ha pedido al Papa le reciba en audiencia.
El día será fijado así que llegue a Roma el canciller.
Este es aguardado hoy, a la una de la tarde.
Después de la estación irá al Consulado y después a visitar a Tittoni.
El lunes por la mañana recibirá el Rey, y el martes será dado en el Quirinal un banquete en su honor.
Golitti está exparte de Roma; pero irá a Venecia a fines de abril para visitar a Bulow.
Este, desde Venecia, irá con su familia al lago Lugano, en cuyas orillas, y cerca de Ponte Fresa, posee un hermano suya una preciosa villa de placer, en la que reside.

En honor de Martín Arrúe
Un banquete.—El general.
La fiesta celebrada ayer en el restaurant Inglés ha resultado espléndida y hermosa sobre toda ponderación.
Fue una demostración gallarda y elocuente de las simpatías de que goza el ilustre general Martín Arrúe; fué un tributo debido a su claro talento, a su modestia extraordinaria, a su amabilidad exquisita, a su don de gentes admirable y proverbial.
Y allí, en torno del historiador concienzudo, del escritor castizo, del militar entusiasta, se reunieron sus amigos, sus discípulos, sus admiradores.
Insignes generales, jefes aguerridos, oficiales cultos acudieron al banquete, guiados por la admiración hacia el trabajador infatigable, por el cariño al jefe celoso, al camarada leal que siempre rindió pleitesía a la amistad, a la justicia, y sobre todo, al cumplimiento del deber.
Jefe severo para corregir las faltas fué Martín Arrúe durante los años que brillantemente mandó los regimientos 38 y 49 de línea; pero fué también padre cariñoso que aconsejó con prudencia, premió el mérito y supo dar a cada cual su merecido, y a todos los tesoros entrañables de su buen corazón.
Y por eso ayer recogió los frutos sazonados de la magna labor de muchos años y escuchó los aplausos entusiastas de generales ilustres y veteranos, de jefes de Cuerpo, también celosos y amantes de la dura carrera de las armas, de oficiales jóvenes que sienten hervir la sangre moza y añadan continúan sin miedo ni quebrantos, sin temores ni dudas, la historia de España, esa sublime historia que supo trasladar a las cuartillas con tonos vibrantes y estilo impecable el general festejado, el prestigioso general Martín Arrúe.

La presidencia.
En la mesa presidencial, a la derecha del anfitrión, sentáronse el elocente ex presidente del Congreso Sr. Canalejas; ex ministro de la Guerra general Laque y general Franco y Perol; a la izquierda, el presidente del Consejo Supremo de Guerra, general Polavieja; teniente general señor fidos, generales Madariaga y Benitez y coronel Sr. La Llave.
Los comensales.
Pasaban de ciento, y entre ellos recordamos a los Sres. Piquer, Ubeda, Ribot, Ortega, Renti, Torres, Chillón, Valdés, Esbray, Sampi, Bermúdez de Castro, Olavarría, Keller, Torralba, Benítez de Lugo, Moral, Mantecón, Bonet, Luque y Maraver (D. A.), Barona, Vega, Santa María, Benquer, Valero, Capapé, Covarrua, Alcalá, Gándara, Sanjurjo, Escosura, Paredez, Ruiz Pacheco, Alba, Gistau, Martínez Morelló, Márquez, Luque y Maraver (D. E.), Pérez Martín, etc.

También asistieron la oficialidad en masa del regimiento de León, con su coronel, Sr. Santa Coloma, a la cabeza, y los jefes de Cuerpo Sres. D. Gabino Aranda y D. Federico Pérez Jaramillo.
Las adhesiones.
Han sido muchas las recibidas por telegramo y por correo, entre otras las de los generales Echagüe, Martiategui, Aznar, Suárez Inclán, Marvá, García de la Concha, Pereira, Alfau, Aguilera y Manrique de Lara, y señores marqués del Vadillo, Agullá, Díaz Rodríguez, Villalba, Moragas, Lainez, Rubio, Galvo, Quintana, conde de Coello, Aranzana, Barbañán, Iñáñez, Marín, Dacal, Zancada, Martín Ballesteros, Lachabarré, Pinerá, Amador, Uruja, Trigueros, Villacellín, Valdegarra, Salas, Birguete, y una muy expresiva de la oficialidad del regimiento de Otmaba.

Los brindis.
Al llegar la hora del champagne, se levantó el general Martín Arrúe y pronunció un discurso sentido y elocuente, interrumpido por los frenéticos aplausos de la concurrencia.
Recordó su vida militar, dirigió una ojeada al pasado y saludó con frases cariñosas a las oficialidades de León y Otmaba, cuyos regimientos ha mandado.
Al manifestar con modestia admirable que sólo el cariño podía explicar el banquete con que se le obsequiaba, recibió una entusiasta ovación.
En párrafos hermosos recordó la época de su profesorado en el Alcázar toledano, y cantó con magistral frase su entrañable amor a la brava Infantería.
Aludió con gran delicadeza al Sr. Canalejas, y concluyó levantando la copa por España, por el Ejército y por el Rey.
El Sr. Canalejas, con su elocuencia soberana, brindó por el Ejército, y con palabras nacidas del corazón, recordó los sufrimientos de los soldados en Cuba y dijo que él, había sido uno de tantos que en la vanguardia y por breve tiempo luchó en defensa de su adorada Patria.
No pudo el insigne tribuno decir más en menos tiempo. Sus frases merecieron ovación calurosa y sincera.
Cerró los discursos el general Madariaga, apuntando la transcendencia del acto que se celebraba y brindando por el eviejeto simpático, por el antiguo oficial agerónimo, pero inofensivo.
Estas palabras fueron recibidas con aplausos y risas, premio debido al ingenio, a la galana frase del insigne general Madariaga.

Resumen.
La Prensa estuvo representada por los señores Cantín, de «El Imparcial»; López Montenegro, de «El Liberal»; y otras representaciones dignísimas de «El Mundo», «A B C», «Mundo Militar», etc. Las Redacciones de los periódicos militares asistieron casi en pleno.
La Comisión organizadora, formada por los señores tenientes coroneles Figueroa y Espi y comandantes Bustos y Montilla, puede estar satisfecha. El éxito más brillante ha coronado sus esfuerzos.
La fiesta de hoy es de las que dejan en la memoria y el corazón imborrable é impecadero recuerdo.
Reciba nuestra entusiasta enhorabuena una vez más al prestigioso general, el notable historiador y tratadista Sr. Martín Arrúe.

Alsagák.
SALTEADORES DE CAMINOS
BRUTAL ATENTADO

ZARAGOZA 11. Se han recibido noticias de la agresión de que fué objeto la mujer del camarerío de la casilla número 2 de la carretera de Borja a Rueda.
Camina por la carretera una joven, llamada Teodora Cuartero, de veintiseis años, habitante en Fuente Cala, a quien, después de quitarle algunos objetos que acababa de comprar, la abandonaron, suponiéndose que a consecuencia de aproximarse por la carretera algunas personas.
La pobre mujer siguió su camino, y al llegar a su casa, tuvo que meterse enferma en la cama, a consecuencia del susto que recibió.
Los facinerosos se dirigieron luego a la casilla número 2, y allí pidieron a la casillera, Bienvenida Estrabais, de veinticinco años, unas cerillas, que ésta les dio.
Es indudable que su objeto era el de enterarse quien había en la casilla.
Se despidieron, y luego volvieron pidiendo una limosna, y después exigieron a la pobre mujer la entrega de diez pesetas, contestando Bienvenida que no las tenía, y por lo tanto, no podía dárselas.
Entonces las hicieron proposiciones poco honorables, que la casillera rechazó indignada, diciendo que antes moriría.
Los bandidos se arrojaron sobre ella, tratándola de amordazarla, y entonces se entabló una lucha, en la que Bienvenida resultó con siete heridas de arma blanca, tres graves y cuatro leves.
Los criminales, que no tuvieron ninguna compasión ante los lamentos de una pobre niña de pocos años, hija de la víctima, huyeron al ver venir por la carretera un carro.
La víctima pudo pedir auxilio al carretero, y éste la condujo a Alberite, donde se la prodigaron los primeros auxilios.
La Guardia Civil practicó algunas diligencias, pero por resultado la detención de Alberto Sorzano, a quien reconoció la niña como autor de las heridas causadas a su madre.
También ha sido detenido otro sujeto, llamado Evaristo Caballero, el cual ha negado toda participación en el delito.
El vecindario de Alberite está indignado, y se ha ofrecido a las autoridades para custodiar a los presos.
Ha sido muy elogiada la conducta del cabo de la Guardia Civil.

NOTAS DE ITALIA
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Probables sucesores.
ROMA 11. Entre los nombres de las personas que se indican como probables sucesores del conde de Tornelli, suenan los del conde comendador Bollati y el marqués de Capece Mintola di Bugnara.
Vida eclesiástica.
ROMA 11. Hoy han sido presentadas a Su Santidad las palmas que, después de recibir su bendición, serán distribuidas mañana en el Vaticano.
Mitin aplazado.
ROMA 11. La Cámara del Trabajo ha aplazado, por tiempo indefinido, el mitin de protesta por los sucesos de Piazza Gesù, que proyectaba celebrar.
La candidatura de Visconti-Venosta.
ROMA 12. Dicen varios periódicos que Italia debería dar a Francia una gran prueba de amistad, nombrando al marqués de Visconti Venosta, sucesor de Tornelli, en la Embajada de París.
Visconti Venosta fué, con Deloasé, principal promotor de la aproximación franco-italiana.
En Algieras sirvió lealmente la causa de Francia, demostrando gran celo y habilidad.
Desdichadamente, es muy anciano, y se teme que, si le nombran, rechace el cargo.
Votando los éxitos.
ROMA 12. Anoche, en el teatro Argentino, fué ensayado un aparato que serviría de adelantado, para conocer exactamente la opinión del público acerca de las obras que sean representadas.

Conforme iban entrando los espectadores para ver el estreno de una comedia en que se satiriza las costumbres de la aristocracia romana, se les entregaba un ticket.
Y al salir, depositaban en un aparato especial el trozo de él, en que estaba escrita la frase que más gustara, ó no me ha gustado.
El ensayo obtuvo éxito satisfactorio.

Miss Elkins se convierte.
ROMA 12. El Papa ha recibido un cablegrama del cardenal Gibbins, en el que se le participa que miss Elkins, la prometida del duque de los Abruzzos, accede a fin, a convertirse al catolicismo.
El duque de los Abruzzos se encuentra en Turin, ocupado en arreglar el hotel donde ha de alojarse su novia cuando venga a Italia.
—Otro telegrama de Nueva York dice que el senador Elkins ha rogado a la «Press Association» no publique nuevos despachos acerca del próximo matrimonio de su hija.

TRIPLE ALUMBRAMIENTO
BONITA SORPRESA!
Policarpo Oliva es un pobre jornalero que vive con su esposa, Juliana Castillo, en la calle de Ercilla, 5, patio nú. 1.
De este matrimonio, que da en el mundo ejemplos de paz y de honradez, hablan satisfechos siete niños, seis de los cuales han muerto.

Policarpo y Juliana esperaban estos días un nuevo descendiente, y a fuerza de ahorros y de sacrificios, tal vez privándose muchas veces de cosas necesarias, habían preparado una humilde castañilla para el futuro encanto del hogar.
Ayer tarde sintió Juliana los síntomas precursores del alumbramiento.
Se reunieron las vecinas de la intimidad, se avisó a la comadrona y al poco tiempo, a las siete de la noche, hizo su entrada triunfal en este pícaro mundo, una hermosa niña, después «cristina», y al fin un varón rubio y sonrosado, que ramió a llorar, como si protestara de que sus señoras hermanas le hubiesen dejado a la caba.
No necesitamos hablar de la sorpresa que recibió el padre, ni del alboroto que en la vecindad ha producido el suceso.
Como sólo había rama para uno de los recién nacidos, las vecinas, todos pobres, hicieron una pequeña «santipón» para que a las otras dos criaturas no les faltasen en estos primeros instantes de su vida, los trabajos y responsabilidades.
Después de dar cuenta del suceso, y de la condición humilde de Policarpo y Juliana, huelga añadir que todo lo que se haga en su favor será obra caritativa y meritoria, pues los infelices padres por triplicado, no saben, como vulgarmente se dice, que hacer con tantos chiquillos.
¡Ah!.. La madre y los tres pequeños, sin novedad.
Que Dios los conserve... y que no los aumente.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Dos niños abrasados.
LONDRES 11. Hoy se ha declarado un incendio en un inmueble de Kingshaur Road.
Dos niños de corta edad han muerto entre las llamas.
Un incendio.
LONDRES 11. En Kingsland se ha producido un formidable incendio.
No obstante los esfuerzos de varias personas, una mujer y tres niños perecieron abrasados.
Otros tres niños tienen graves heridas.

Naufragos.—Expedición científica.
LAS PALMAS 11. Un vapor inglés llegado a este puerto, procedente de la costa africana, ha traído a los naufragos del vapor «Star of Zapan», que embarcó en la madrugada del día 1.º en el cabo Natividad, entre el Río Oro y Cabo Blanco.
El barco se perdió totalmente.
Los naufragos fueron recogidos en el vapor «Eras» Weermann, perteneciente a una importante Compañía alemana.
El «Weermann» Linea ha conducido a esta ciudad una expedición de alumnos y varios profesores de la escuela pública de Hamburgo, que se proponen hacer estudios en la isla por una corta temporada.
Doña Compañía costea todos los gastos de la expedición, alojando los expedicionarios en la sucursal del puerto de la Luz.

Detalles del naufragio.
LAS PALMAS 12. Amplió los detalles del naufragio del vapor «Star of Zapan», ocurrido el día 1.º en el cabo Natón.
El barco había salido el 25 de marzo último para Australia, con cargamento general, llevando además 300 toneladas de dinamita.
Navegaba con buen tiempo; pero al pasar cerca del cabo Blanco, en la madrugada del día 2.º y girado por las corrientes, derivó hacia tierra.
Entonces se sintió un tremendo golpe que hizo sospechar que había ocurrido un grave accidente.
Un pánico horroroso invadió a todos los tripulantes, que creían cercana la muerte.
Los momentos eran críticos; pero con grandísima presencia de ánimo se procedió, sin pérdida de momento, a reconocer el barco, al mismo tiempo que se distribuían las salvavidas entre los tripulantes.
En el reconocimiento efectuado se comprobó que el «Star of Zapan» había encallado sobre las rocas, sin que por el momento hubiera serio riesgo.
El lugar en que ha ocurrido este siniestro está al lado del que naufragó el crucero francés «Jean Bart», cuyos restos se ven a poca distancia.
En esta situación continuó el buque encallado hasta el día 6, en que acudió en su auxilio el vapor alemán «Eras Weermann», que había sido avisado por un bote que se destacó a siete millas de distancia del lugar del siniestro, pues el capitán prohibió intentar el pedir auxilio a tierra ante el temor de verse apresados por los moros que merodeaban por la playa, esperando, sin duda, un momento oportuno para tripulantes.
El «Eras Weermann» recogió a los tripulantes, quedándose a bordo del «Star of Zapan», el capitán, los oficiales y los marinistas, en espera de un nuevo buque que salve la carga, cuyo valor es incalculable.
Los naufragos fueron desembarcados en esta ciudad, hasta mañana, en que marcharán a Inglaterra en el vapor «Kistina».

Domingo de Ramos

En Palacio.

En la Real Capilla hubo esta mañana bendición y distribución de palmas, solemnemente procesion por las galerías, y luego misa con «Fátima» cantada.

La comitiva recia partió de las habitaciones de S. M. el Rey a las diez y media, y le dirigió a la iglesia a los acordes de la Marcha de los Gladiadores, de Massenet.

El Monarca vestía de almirante con la banda y el collar de Carlos III, el Terción y otras muchas condecoraciones, y el Infante D. Carlos de general de brigada y la banda de Carlos III.

En el acompañamiento de S. M. iban solamente dos señoras: S. A. R. la Infanta doña Isabel, que vestía de rosa gris con joyas de esmeraldas y brillantes, y su dama de guardia, la duquesa de Medina Sidonia, que vestía de blanco y estaba muy bella.

En las filas de Grandes de España vimos a los duques de Granada, Arión, Conquista, Hornachuelos, Medina Sidonia, Vistahortas, Alcaza, Tarazona, Medinaceli, Prim, Castillejos y las Torres; marqueses de la Romana, Mariano, Santa Cristina, Hoyos, Marqués de Asta, Quintanilla y condes de S. Esteban, Heredia, Spínola, Real, Orzúa, Salent y los Llanos.

En la oficialidad de la Escuela figuraban los grandes de España señores marqueses de Sotomayor, duque de la Victoria y marqués de Miravalles.

Sus Majestades doña Victoria y doña María Cristina y la Infanta doña Luisa de Orleans fueron por las habitaciones interiores de la Capilla y asistieron en su tribuna a la fiesta religiosa. Las tres egregias damas vestían de tonos claros con mantilla blanca, que impuso la etiqueta del día.

Con S. S. MM. y A. A. las duquesas de Alagoa y las condesas de Heredia, Spínola, Serrallón, el duque de Tovar y D. Salvador Samá, primer conde del marqués de Mariano.

Hizo la bendición de palmas el señor obispo de Sion, en presencia del nuncio de Su Santidad, y luego se verificó la procesion por las galerías, yendo en primer término los cantores y capellanes de honor, presididos por el procapellán mayor, vestido de pontifical, luego los gentiles-hombres, mayordomos de semana y grandes de España, S. M. el Rey y S. S. AA., los jefes de Palacio y la oficialidad de la Escuela y de Alabarderos.

Todos, desde el ayuntamiento de capilla hasta el Monarca, llevaban en la diestra, elegante palma, y el conjunto de la procesion resultaba muy hermoso.

Vuelta la procesion a la iglesia, se cantó la Pasión y dijo la misa un capellán de altar. En la parte artística se cantó la misa a veces sola, de Zubizarra, y las «Turpas» de la Pasión, composición inspirada del maestro Torres, escrita en 1872.

Cerca de la una de la tarde terminó la fiesta religiosa, volviendo la comitiva regia a la Cámara de S. M. a los acordes de la «Marcha del Cid», de Senés.

Minas de oro en Portugal?

LONDRES 12. «The Observer» dice que ha sido descubierta una mina de cuarzo aurífero, en uno de los distritos del Norte de Portugal.

Agrega dicho periódico que infinidad de aldeanos abandonan sus pueblos, con la esperanza de hacer fortuna.

Vengando el honor nacional. HONG-KONG 12. Continúa cada vez más vigorosamente el «boycott» japonés.

Anoche zarzó un paquete inglés de este puerto, llevando a bordo 780 pasajeros, todos chinos.

En cambio, otro vapor japonés, que emprendió el viaje llevando igual destino, solo conducía 25 pasajeros, y de ellos ni uno solo natural del Celeste Imperio.

Los Comités organizadores del movimiento, se sirven para sus propagandas, de unos sobres, en cuya cubierta se lee: «En recuerdo de la humillación nacional.»

UN SUCESO

Por un tapiz.—En casa de Amare.—Furor coleccionista.—El tapiz, perdido.—El señor Millán Astray.—Fuera de peligro.—El tapiz, encontrado.

Vamos a dar cuenta al lector de un suceso que ha podido causar graves consecuencias. Pero lamentablemente sólo ha venido a beneficiar a un hombre que punto llega la pasión de un coleccionista.

Durante dos días no se ha hablado en los círculos artísticos de Madrid de otro acontecimiento que de éste en que ha figurado como héroe un señor, cuyo nombre no daremos, noble un poco arruinado, pero conocido por su lustre apellido, por sus cosas de coleccionista.

Este señor estaba una de las últimas tardes en la plaza de Santa Ana en casa de Amare, presenciando la concurrencia subasta de muebles, tapices, cuadros, joyas, y toda suerte de objetos de lujo ó de arte.

Se hallaba animadísimo el salón. Multitud de damas de la nobleza, de artistas, de hombres políticos, tomaban parte en la ruja, disputándose los objetos que salían a la venta. El ambiente era encantador y curioso en un ambiente elegante bazar donde toda obra y todo aspecto artístico tienen su representación.

Nuestro noble, un poco arruinado, aunque no tan arruinado que deje de seguir aumentando sus colecciones artísticas mientras disminuyen su papel del Estado, sus deudas y sus cotas de casa, luchaba encarnizadamente por la posesión de un trozo de tela, un viejo tapiz, que en manos de una trapería, que fue ahora, después de analizado por los inteligentes, se cotizaba en casa de Amare en muchos miles de reales.

Realmente el ejemplar era casi único; era la tapicería lo que el incunabulo es a la literatura. Nuestro noble pujaba heroicamente para adueñarse de él.

Dos damas linajudas y un distinguido erudito y literato, cuyo palacio recién construido en el barrio de Serrano llama la atención de todos, al mirar de tanto talento y de poco dinero, irremisiblemente condenado a no poder el tapiz; un ex ministro y un teniente general amontonaban oferta sobre oferta, en lucha, cuyos poderosos acicates eran el amor propio, la vanidad y el entusiasmo por el arte.

Había salido el tapiz a la venta en mil pesetas y estaba ya en catorce mil pesetas. Aquel, amigo de nuestro noble, le aconsejaba con insistencia que abandonara el empeño y consiguiera en suma, al vez al día siguiente, necesaria para pagar un plazo de hipoteca.

Mas todo inútil. Nuestro héroe no hacía caso de nada ni de nadie. El tapiz ó la muerte—parecía pensar fijándose en el pequeño objeto artístico.

Y como todo el mundo en aquella reunión brillante y escogida, donde todos se saben de memoria a todos, conocía que la situación actual del aristócrata no es propicia para ciertos derrochos, los amigos generales, más que en nada, se fijaban en él y al asustado a unos, aburrido a otros más cuerdos para manejar su dinero, pujando siempre, se quedó con el pequeño tapiz en tres mil docientos duros.

La cara de aquel hombre deslumbraba de satisfacción y alegría. No quiso aguardar a que le llevaran el tapiz a su casa. Lo pagó en el acto y lo hizo un rollo y se lo llevó el mismo, acompañado de dos ó tres amigos, dentro en el Són, a un rincón, donde se le hizo la compra, silenciosa y animada alrededor de los objetos que salían a la subasta.

Y aquí entra lo doloroso del suceso. El noble se separó de sus amigos, tomó un coche de punto y se marchó a su casa. La alegría de ser poseedor del codiciado objeto, le hizo olvidar de todo hasta del tapiz mismo, y cuando entró en su cuarto de la calle de Goya notó que había dejado el tapiz en el coche.

Estuvo como un loco la escalera, el coche y no estaba allí; era lo peor, que el no había visto el número. Desesperado, tomó otro carruaje y se fué al Gobierno Civil en busca del Sr. Millán Astray.

Cuando daba a éste las señas detalladas del objeto extraviado, fué acometido de una congestión y transportado a su domicilio en estado verdaderamente grave. Durante dos días ha estado en peligro de morir. Afirmando que en su vida no había comprado un tapiz, y ayer mañana, cuando estaba fuera de peligro, también estuvo a punto de morir de una nueva congestión, porque el Sr. Millán Astray entró en su alcoba y le dejó sobre la cama el tapiz recuperado. El comisario general de policía había dado con él, en el inevitable hastío.

En cuanto al aristócrata, es bien seguro que cuando vuelva a casa de Amare y adquiera cualquier objeto de arte no ha de volver a dejarlo en ningún coche.

La «Gaceta» de hoy

Contiene las siguientes disposiciones: ESTADO.—Carillera. Tratado de extradición entre España y los Estados Unidos de América.

Convenio adicional de Correos entre el director general de Correos y Telégrafos de España y el delegado especial del Gobierno colonial de Gibraltar.

MARINA.—Reales decretos de personal. Otro adjudicando a la casa Scott of Kinghorn Ltd. de Escocia, la adquisición de un buque transportador de vapor con destino al servicio de la Marina.

HACIENDA.—Real decreto disponiendo que por la Dirección general del Tesoro se emitan, con fecha 1.º de mayo de 1908, Obligaciones al portador de 500 y de 5.000 pesetas cada una, hasta una suma de 60 millones de pesetas, aplicable a recoger pagars de Deuda flotante de Ultramar de los que hasta en carta al Banco de España.

Otra nombrando inspectores especiales de la Renta del alcohol a D. Rafael Amatriain Martínez y D. Sebastián Fernández Fontela.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden concediendo los ascensos de escuela a los catedráticos que se presenten, por fallecimiento de D. Francisco de Paula Martínez, catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

Otra resolviendo se anuncie para su provisión las plazas de profesor de Metalurgia, de Tecnología industrial y de Química general, vacantes en la Escuela Superior de Industrias de Gijón.

MENTO.—Real orden autorizando a la Dirección general de Obras públicas para anunciar segunda subasta para la adjudicación de la concesión del ferrocarril de Avila a Salamanca por Perforación de Balamonte.

Otra ampliando en un mes el plazo para la celebración de la subasta de las obras de los trossos primero, segundo, tercero, cuarto y quinto del puerto de Ceuta.

Ecots de Alemania

Secretarios: D. Miguel Osorio y D. Carlos Mico.

Agredidos a estos señores, forman el Comité de admisión los señores duque de Béjar, D. Luis Laredo Ledesma, D. Jacinto Martos, teniente coronel D. Federico Páez Jaramillo y el comandante D. Ricardo Buguete.

La afición madrileña espera mucho de la actividad de los individuos organizadores del Comité de Armas, y hay mucho entusiasmo entre los aficionados al noble deporte.

CONCIERTO TRAGO El eminente pianista dará mañana lunes en el teatro de la Comedia, su segundo y último concierto, con el siguiente programa:

PRIMERA PARTE Rondó en la menor, Mozart.—Preludio, coral y fuga, César Franck.

SEGUNDA PARTE Sonata en si menor (op. 58). Chopin. Allegro maestoso, Scherzo, Moisés vivace. Largo. Presto no tanto.

TERCERA PARTE Scherzo del «Sueño de una noche de verano», Mendelssohn-Saint Saens.—Estudio de concierto en fa menor (op. 58). Liszt.—Elocación, Almería, de la colección «Iberia», Albéniz.—Vals «Capricho», en do mayor, Straus-Tausig.

ACADEMIA DE MEDICINA EL DOCTOR CHACON Esta tarde se ha celebrado en la Real Academia de Medicina la recepción del ilustre ginecólogo D. Antonio Fernández Chacón.

La personalidad del doctor Chacón no necesita de encomendamientos. Sus triunfos científicos fueron grandes y algunas veces honraron nuestras columnas en los referidos operadores contemporáneos y su prestigio se ha hecho universal. Hacía mucho tiempo que debería haber obtenido la investidura académica que hoy se le concede.

Su recepción ha sido una verdadera solemnidad. Asistieron los médicos más distinguidos de Madrid y numeroso público, pues las simpatías personales del doctor Chacón rivalizan con sus méritos de hombre de ciencia.

El tema de su discurso fué «Hemorragia del alumbramiento» y le sirvió para demostrar una vez más su profunda ilustración. El discurso, admirablemente escrito, ha sido aplaudidísimo.

Contestó al nuevo académico, en nombre de la corporación, el presidente, D. Julián Calleja, que leyó un notabilísimo trabajo, obtenido muchos aplausos también. Felicitamos a nuestro querido amigo el doctor Chacón muy cordialmente.

EL TERRORISMO EN BARCELONA

Informan los defensores

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) CONFERENCIAS TELEFONICAS Final de la decimaquinta sesión.

BARCELONA 11. Se reanuda la sesión a las cinco y diez minutos. El presidente concede la palabra al defensor de Francisco Trigueros.

D. Manuel Alfonso Quinlanilla. Empieza diciendo que solicita benevolencia, y entra desde luego en materia, diciendo que su patrocinado es un pobre hombre con todas las cualidades y defectos del hombre bueno: la de ser demasiado crédulo.

Explica sus redundancias de lenguaje todas las causas que motivaron el conocimiento de Trigueros con Rull, y los motivos de su entrada en la banda de éste.

Considera que su patrocinado es una víctima de los engaños de Rull, como se deduce de las acusaciones.

Todo lo que hay en el sumario—dice—ha sido estudiado detenida y minuciosamente por el Sr. Doval, y el Sr. Doval no acusa a mi defendido, luego es lógico suponer que no es culpable.

Además, los mismos motivos pudieran haberse para considerar a Trigueros culpable, que a Comas y Pica, y como dijo el letrado de Perelló, si no se aprecia la culpabilidad de aquellos, tampoco la de mi patrocinado, y si aquellos están en libertad, también lo debe estar mi defendido.

Uno a uno desvanecen elocuentemente todos los cargos del ministerio fiscal contra Trigueros.

Refiere la conferencia de Rull con el señor Guerrero, director de las Noticias, a la que asistió Trigueros; las vistas de éste y Rull a la calle de Roca y otros detalles del sumario, deduciendo con lógica que su defendido es hombre de buena fe, que honradamente va a ayudar a la justicia siguiendo la pista de los terroristas.

Defiende también a su patrocinado de la acusación de esta hecha por el señor Trias, demostrando que iba de buena fe a ganar su vida, sino pareciera, así, para cooperar a lo que él creía una buena obra, a lo que entendía era la misión de Rull, perseguir a los terroristas.

Esto no puede considerarse como estaba, mayormente cobrando 25 pesetas semanales. Termina haciendo una invocación al Jurado, y diciendo que tenga en cuenta que así como a la mujer del César no le basta con ser honrada, sino pareciera, así, para condenar a Trigueros no basta que sea culpable, sino que realmente sea culpable.

Al terminar su discurso, que ha durado veinticinco minutos, el Sr. Alfonso es muy felicitado por sus compañeros, y acogido con murmullos de aprobación en el público. Concede la palabra al defensor de Rull.

D. José Ibáñez Jaso. Empieza diciendo que ocupa el puesto de la defensa de los padres de Rull por mandato imperativo del Colegio de Abogados. Hace un breve exordio impetrando la benevolencia de todos.

Seguía haciendo la crítica del informe del acusador privado, y manifiesta que si creyera culpables a sus patrocinados, los acusaría en vez de defenderlos.

Refiriéndose a las frases del acusador privado de que el fiscal ha aprobado con la bandera de la patria, el Sr. Trias con la de Cataluña y el Sr. Doval con la bandera blanca y negra de Galicia, dice que esto significa que cada acusación tiene un criterio distinto.

Procura refutar las acusaciones del señor Doval contra sus defendidos; expone la desconfianza que le merecen algunos tapices y retratados de la Doña Ana, y pronuncia algunas frases que originan llamadas del presidente, quien le otorga para decirle que no lleguen a constituir injurias los conceptos que quiere expresar.

Continúa diciendo que sus defendidos son inocentes. Hace hincapié en el hecho de no existir contra sus patrocinados prueba material de los delitos, para sustentar la teoría de que no se debe condenar sino a los que son cogidos sin fragancia, ó a los que haya prueba material indubitable, que demuestre sin género de duda, su culpabilidad.

Continúa su discurso procurando sacar

Informaciones francesas

Secretarios: D. Miguel Osorio y D. Carlos Mico.

Agredidos a estos señores, forman el Comité de admisión los señores duque de Béjar, D. Luis Laredo Ledesma, D. Jacinto Martos, teniente coronel D. Federico Páez Jaramillo y el comandante D. Ricardo Buguete.

La afición madrileña espera mucho de la actividad de los individuos organizadores del Comité de Armas, y hay mucho entusiasmo entre los aficionados al noble deporte.

CONCIERTO TRAGO El eminente pianista dará mañana lunes en el teatro de la Comedia, su segundo y último concierto, con el siguiente programa:

PRIMERA PARTE Rondó en la menor, Mozart.—Preludio, coral y fuga, César Franck.

SEGUNDA PARTE Sonata en si menor (op. 58). Chopin. Allegro maestoso, Scherzo, Moisés vivace. Largo. Presto no tanto.

TERCERA PARTE Scherzo del «Sueño de una noche de verano», Mendelssohn-Saint Saens.—Estudio de concierto en fa menor (op. 58). Liszt.—Elocación, Almería, de la colección «Iberia», Albéniz.—Vals «Capricho», en do mayor, Straus-Tausig.

ACADEMIA DE MEDICINA EL DOCTOR CHACON Esta tarde se ha celebrado en la Real Academia de Medicina la recepción del ilustre ginecólogo D. Antonio Fernández Chacón.

La personalidad del doctor Chacón no necesita de encomendamientos. Sus triunfos científicos fueron grandes y algunas veces honraron nuestras columnas en los referidos operadores contemporáneos y su prestigio se ha hecho universal. Hacía mucho tiempo que debería haber obtenido la investidura académica que hoy se le concede.

Su recepción ha sido una verdadera solemnidad. Asistieron los médicos más distinguidos de Madrid y numeroso público, pues las simpatías personales del doctor Chacón rivalizan con sus méritos de hombre de ciencia.

El tema de su discurso fué «Hemorragia del alumbramiento» y le sirvió para demostrar una vez más su profunda ilustración. El discurso, admirablemente escrito, ha sido aplaudidísimo.

Contestó al nuevo académico, en nombre de la corporación, el presidente, D. Julián Calleja, que leyó un notabilísimo trabajo, obtenido muchos aplausos también. Felicitamos a nuestro querido amigo el doctor Chacón muy cordialmente.

EL TERRORISMO EN BARCELONA

Informan los defensores

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) CONFERENCIAS TELEFONICAS Final de la decimaquinta sesión.

BARCELONA 11. Se reanuda la sesión a las cinco y diez minutos. El presidente concede la palabra al defensor de Francisco Trigueros.

D. Manuel Alfonso Quinlanilla. Empieza diciendo que solicita benevolencia, y entra desde luego en materia, diciendo que su patrocinado es un pobre hombre con todas las cualidades y defectos del hombre bueno: la de ser demasiado crédulo.

Explica sus redundancias de lenguaje todas las causas que motivaron el conocimiento de Trigueros con Rull, y los motivos de su entrada en la banda de éste.

Considera que su patrocinado es una víctima de los engaños de Rull, como se deduce de las acusaciones.

Todo lo que hay en el sumario—dice—ha sido estudiado detenida y minuciosamente por el Sr. Doval, y el Sr. Doval no acusa a mi defendido, luego es lógico suponer que no es culpable.

Además, los mismos motivos pudieran haberse para considerar a Trigueros culpable, que a Comas y Pica, y como dijo el letrado de Perelló, si no se aprecia la culpabilidad de aquellos, tampoco la de mi patrocinado, y si aquellos están en libertad, también lo debe estar mi defendido.

Uno a uno desvanecen elocuentemente todos los cargos del ministerio fiscal contra Trigueros.

Refiere la conferencia de Rull con el señor Guerrero, director de las Noticias, a la que asistió Trigueros; las vistas de éste y Rull a la calle de Roca y otros detalles del sumario, deduciendo con lógica que su defendido es hombre de buena fe, que honradamente va a ayudar a la justicia siguiendo la pista de los terroristas.

Defiende también a su patrocinado de la acusación de esta hecha por el señor Trias, demostrando que iba de buena fe a ganar su vida, sino pareciera, así, para cooperar a lo que él creía una buena obra, a lo que entendía era la misión de Rull, perseguir a los terroristas.

Esto no puede considerarse como estaba, mayormente cobrando 25 pesetas semanales. Termina haciendo una invocación al Jurado, y diciendo que tenga en cuenta que así como a la mujer del César no le basta con ser honrada, sino pareciera, así, para condenar a Trigueros no basta que sea culpable, sino que realmente sea culpable.

Al terminar su discurso, que ha durado veinticinco minutos, el Sr. Alfonso es muy felicitado por sus compañeros, y acogido con murmullos de aprobación en el público. Concede la palabra al defensor de Rull.

D. José Ibáñez Jaso. Empieza diciendo que ocupa el puesto de la defensa de los padres de Rull por mandato imperativo del Colegio de Abogados. Hace un breve exordio impetrando la benevolencia de todos.

Seguía haciendo la crítica del informe del acusador privado, y manifiesta que si creyera culpables a sus patrocinados, los acusaría en vez de defenderlos.

Refiriéndose a las frases del acusador privado de que el fiscal ha aprobado con la bandera de la patria, el Sr. Trias con la de Cataluña y el Sr. Doval con la bandera blanca y negra de Galicia, dice que esto significa que cada acusación tiene un criterio distinto.

Procura refutar las acusaciones del señor Doval contra sus defendidos; expone la desconfianza que le merecen algunos tapices y retratados de la Doña Ana, y pronuncia algunas frases que originan llamadas del presidente, quien le otorga para decirle que no lleguen a constituir injurias los conceptos que quiere expresar.

Continúa diciendo que sus defendidos son inocentes. Hace hincapié en el hecho de no existir contra sus patrocinados prueba material de los delitos, para sustentar la teoría de que no se debe condenar sino a los que son cogidos sin fragancia, ó a los que haya prueba material indubitable, que demuestre sin género de duda, su culpabilidad.

Continúa su discurso procurando sacar

Informaciones francesas

Secretarios: D. Miguel Osorio y D. Carlos Mico.

Agredidos a estos señores, forman el Comité de admisión los señores duque de Béjar, D. Luis Laredo Ledesma, D. Jacinto Martos, teniente coronel D. Federico Páez Jaramillo y el comandante D. Ricardo Buguete.

La afición madrileña espera mucho de la actividad de los individuos organizadores del Comité de Armas, y hay mucho entusiasmo entre los aficionados al noble deporte.

CONCIERTO TRAGO El eminente pianista dará mañana lunes en el teatro de la Comedia, su segundo y último concierto, con el siguiente programa:

PRIMERA PARTE Rondó en la menor, Mozart.—Preludio, coral y fuga, César Franck.

SEGUNDA PARTE Sonata en si menor (op. 58). Chopin. Allegro maestoso, Scherzo, Moisés vivace. Largo. Presto no tanto.

TERCERA PARTE Scherzo del «Sueño de una noche de verano», Mendelssohn-Saint Saens.—Estudio de concierto en fa menor (op. 58). Liszt.—Elocación, Almería, de la colección «Iberia», Albéniz.—Vals «Capricho», en do mayor, Straus-Tausig.

ACADEMIA DE MEDICINA EL DOCTOR CHACON Esta tarde se ha celebrado en la Real Academia de Medicina la recepción del ilustre ginecólogo D. Antonio Fernández Chacón.

La personalidad del doctor Chacón no necesita de encomendamientos. Sus triunfos científicos fueron grandes y algunas veces honraron nuestras columnas en los referidos operadores contemporáneos y su prestigio se ha hecho universal. Hacía mucho tiempo que debería haber obtenido la investidura académica que hoy se le concede.

Su recepción ha sido una verdadera solemnidad. Asistieron los médicos más distinguidos de Madrid y numeroso público, pues las simpatías personales del doctor Chacón rivalizan con sus méritos de hombre de ciencia.

El tema de su discurso fué «Hemorragia del alumbramiento» y le sirvió para demostrar una vez más su profunda ilustración. El discurso, admirablemente escrito, ha sido aplaudidísimo.

Contestó al nuevo académico, en nombre de la corporación, el presidente, D. Julián Calleja, que leyó un notabilísimo trabajo, obtenido muchos aplausos también. Felicitamos a nuestro querido amigo el doctor Chacón muy cordialmente.

EL TERRORISMO EN BARCELONA

Informan los defensores

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) CONFERENCIAS TELEFONICAS Final de la decimaquinta sesión.

BARCELONA 11. Se reanuda la sesión a las cinco y diez minutos. El presidente concede la palabra al defensor de Francisco Trigueros.

D. Manuel Alfonso Quinlanilla. Empieza diciendo que solicita benevolencia, y entra desde luego en materia, diciendo que su patrocinado es un pobre hombre con todas las cualidades y defectos del hombre bueno: la de ser demasiado crédulo.

Explica sus redundancias de lenguaje todas las causas que motivaron el conocimiento de Trigueros con Rull, y los motivos de su entrada en la banda de éste.

Considera que su patrocinado es una víctima de los engaños de Rull, como se deduce de las acusaciones.

Todo lo que hay en el sumario—dice—ha sido estudiado detenida y minuciosamente por el Sr. Doval, y el Sr. Doval no acusa a mi defendido, luego es lógico suponer que no es culpable.

Además, los mismos motivos pudieran haberse para considerar a Trigueros culpable, que a Comas y Pica, y como dijo el letrado de Perelló, si no se aprecia la culpabilidad de aquellos, tampoco la de mi patrocinado, y si aquellos están en libertad, también lo debe estar mi defendido.

Uno a uno desvanecen elocuentemente todos los cargos del ministerio fiscal contra Trigueros.

Refiere la conferencia de Rull con el señor Guerrero, director de las Noticias, a la que asistió Trigueros; las vistas de éste y Rull a la calle de Roca y otros detalles del sumario, deduciendo con lógica que su defendido es hombre de buena fe, que honradamente va a ayudar a la justicia siguiendo la pista de los terroristas.

Defiende también a su patrocinado de la acusación de esta hecha por el señor Trias, demostrando que iba de buena fe a ganar su vida, sino pareciera, así, para cooperar a lo que él creía una buena obra, a lo que entendía era la misión de Rull, perseguir a los terroristas.

Esto no puede considerarse como estaba, mayormente cobrando 25 pesetas semanales. Termina haciendo una invocación al Jurado, y diciendo que tenga en cuenta que así como a la mujer del César no le basta con ser honrada, sino pareciera, así, para condenar a Trigueros no basta que sea culpable, sino que realmente sea culpable.

Al terminar su discurso, que ha durado veinticinco minutos, el Sr. Alfonso es muy felicitado por sus compañeros, y acogido con murmullos de aprobación en el público. Concede la palabra al defensor de Rull.

D. José Ibáñez Jaso. Empieza diciendo que ocupa el puesto de la defensa de los padres de Rull por mandato imperativo del Colegio de Abogados. Hace un breve exordio impetrando la benevolencia de todos.

Seguía haciendo la crítica del informe del acusador privado, y manifiesta que si creyera culpables a sus patrocinados, los acusaría en vez de defenderlos.

Refiriéndose a las frases del acusador privado de que el fiscal ha aprobado con la bandera de la patria, el Sr. Trias con la de Cataluña y el Sr. Doval con la bandera blanca y negra de Galicia, dice que esto significa que cada acusación tiene un criterio distinto.

Procura refutar las acusaciones del señor Doval contra sus defendidos; expone la desconfianza que le merecen algunos tapices y retratados de la Doña Ana, y pronuncia algunas frases que originan llamadas del presidente, quien le otorga para decirle que no lleguen a constituir injurias los conceptos que quiere expresar.

Continúa diciendo que sus defendidos son inocentes. Hace hincapié en el hecho de no existir contra sus patrocinados prueba material de los delitos, para sustentar la teoría de que no se debe condenar sino a los que son cogidos sin fragancia, ó a los que haya prueba material indubitable, que demuestre sin género de duda, su culpabilidad.

Continúa su discurso procurando sacar

«La señora ama».—«A la luz de la luna».

ALICANTE 11. La compañía Pino-Thullier ha estrenado esta noche en el teatro Principal la comedia de Benavente, «La señora ama».

El público recibió la obra con frialdad y aplaudió mucho la labor de los artistas. Después se estrenó el entremés de los hermanos Quintana, «A la luz de la luna», Rosario Pino y Emilio Thullier estuvieron inimitables.

A Equitativa dos Estados Unidos do Brazil

La Dirección general para España de Asia Occidental, ruega a sus asegurados que sirvan asistir, ó hacerse representar, al sorteo de polizas que tendrá lugar en el domicilio social, Alcalá, 12, el día 15 de abril, a las cuatro de la tarde.

Marruecos

FOR TELEGRAFO DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES Desde Tánger

Llegada de Regnault. TANGER 11. Ha llegado Regnault, presidente de Casablanca, Dicesse que esperará aquí la venida de Liautey.

Centenario de los Sitios.

ZARAGOZA 12. Ayer se reunió la Comisión ejecutiva del Centenario de la Caída...

EN PARÍS Ayer y hoy

EN EL TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

París 11. El nombramiento de Klobukowski para gobernador de Indo-China, parece cierto...

El único que se sabe, es que en los domicilios de los tres detenidos han sido hallados folletos anarquistas...

El ministro M. Crippi presidió anoche el banquete celebrado por la Cámara de Comercio inglesa de París.

La Misión científica que dirige monseñor Bonard salió anoche para comenzar su andadura hacia el Polo Norte.

Los jefes de Sección y de Negociado del ministerio de la Gobernación irán hoy al medio día a hacer entrega a la señora de Cierva...

La Comisión ejecutiva se ha dirigido a los párrocos, dándoles instrucciones para el envío de los cuadros de Goya.

El lunes 20 del corriente estarán terminados los trabajos de instalación para la iluminación del Pilar.

El café torrefacto marca LA ESTRELLA acaba de ser premiado en la Exposición de Higiene...

Los jefes de Sección y de Negociado del ministerio de la Gobernación irán hoy al medio día a hacer entrega a la señora de Cierva...

El Sr. Moret entró en Córdoba, visitando la casa de la Amistad, y el Centro liberal.

En la estación le esperaban D. Antonio Barroso, el gobernador civil y una numerosa representación del partido liberal.

El Sr. Moret entró en Córdoba, visitando la casa de la Amistad, y el Centro liberal.

En la estación le esperaban D. Antonio Barroso, el gobernador civil y una numerosa representación del partido liberal.

En la estación le esperaban D. Antonio Barroso, el gobernador civil y una numerosa representación del partido liberal.

En la estación le esperaban D. Antonio Barroso, el gobernador civil y una numerosa representación del partido liberal.

En la estación le esperaban D. Antonio Barroso, el gobernador civil y una numerosa representación del partido liberal.

bolando ésta, descargó sobre sus contrarios varios golpes, rompiéndole sobre la cabeza de uno de ellos...

Como fin de fiesta, tuvieron que ir dos de los contendientes a la Casa de Socorro, con dos heridas de pronóstico reservado en la cabeza.

El hecho ocurrió en el paseo de San Vicente, donde vive la víctima de este accidente, a la cual ha pasado al Hospital Provincial.

El Jefe de Sección y de Negociado del ministerio de la Gobernación irán hoy al medio día a hacer entrega a la señora de Cierva...

El Sr. Moret entró en Córdoba, visitando la casa de la Amistad, y el Centro liberal.

En la estación le esperaban D. Antonio Barroso, el gobernador civil y una numerosa representación del partido liberal.

El Sr. Moret entró en Córdoba, visitando la casa de la Amistad, y el Centro liberal.

En la estación le esperaban D. Antonio Barroso, el gobernador civil y una numerosa representación del partido liberal.

El Sr. Moret entró en Córdoba, visitando la casa de la Amistad, y el Centro liberal.

En la estación le esperaban D. Antonio Barroso, el gobernador civil y una numerosa representación del partido liberal.

El Sr. Moret entró en Córdoba, visitando la casa de la Amistad, y el Centro liberal.

En la estación le esperaban D. Antonio Barroso, el gobernador civil y una numerosa representación del partido liberal.

El Sr. Moret entró en Córdoba, visitando la casa de la Amistad, y el Centro liberal.

En la estación le esperaban D. Antonio Barroso, el gobernador civil y una numerosa representación del partido liberal.

El Sr. Moret entró en Córdoba, visitando la casa de la Amistad, y el Centro liberal.

En la estación le esperaban D. Antonio Barroso, el gobernador civil y una numerosa representación del partido liberal.

El Sr. Moret entró en Córdoba, visitando la casa de la Amistad, y el Centro liberal.

En la estación le esperaban D. Antonio Barroso, el gobernador civil y una numerosa representación del partido liberal.

El Sr. Moret entró en Córdoba, visitando la casa de la Amistad, y el Centro liberal.

A las tres de la tarde, el empresario decidió suspender la corrida, fijando un cartel anunciándolo y devolviendo el importe de las entradas.

En esta corrida debían lidiarse Miras por Bombita y Lagartijo. Los aficionados están disgustados, porque el cartel era interesante.

Se está organizando un banquete en honor de D. Gerardo Doval por su brillante labor en la causa de los atentados terroristas.

Se ha inaugurado la Sala de Egrima de la guarnición, instalada en el Parque. Asistieron al acto, que fué muy brillante...

El cruceo «Cataluña». Antes de salir para Madrid, el alcalde, Sr. Sanllehy, devolvió la visita al comandante del nuevo cruceo «Cataluña».

Temores de huelga. Telegrafista de Villafraanca del Panadés que existen temores de que se declaren en huelga los obreros toneleros.

Ha circulado hoy el rumor de haber sido víctima de una agresión el letrado D. Gerardo Doval.

También ha corrido el rumor de que hay dos personas más que confían la denuncia formulada por el Sr. Valls contra la madre de Rull.

La corrida de hoy. A punto ha estado de morir en flor, Señor, qué influencia tendrá Vicente Pastor con las nubes, que apenas el chico comienza a vestir el traje de luces, llueve...

El domingo pasado tenía que torrar en una plaza de Barcelona, y fué suspendida la corrida por lluvia.

La corrida de la Prensa, que todos los años se ha celebrado sin tropiezo alguno, fué suspendida este año, la primera vez, por lluvia, figurando en el cartel Vicente Pastor.

En la entrada, hay bastantes claros. Los toros son de Arribas. Y vamos a lo que alguno sonó que podía ser competencia.

El toro dobla, Machaco «frère» le levanta y Rafael descaballa. ¡Vaya por Dios!

Berrendo en negro, también buen mozo. Trata Vicente de fijarlo, teniendo que luchar con el aire.

El de Arribas es acometedor y decidido, llegando a los caballos como persona mayor y derrota con la cabeza suelta.

El toro dobla, Machaco «frère» le levanta y Rafael descaballa. ¡Vaya por Dios!

Berrendo en negro, también buen mozo. Trata Vicente de fijarlo, teniendo que luchar con el aire.

El de Arribas es acometedor y decidido, llegando a los caballos como persona mayor y derrota con la cabeza suelta.

El toro dobla, Machaco «frère» le levanta y Rafael descaballa. ¡Vaya por Dios!

Vicente Pastor pasa de mulata sin apretarse mucho, y torreado bastante feamente de costadillo.

Un estoconzo, metiéndose de verdad, y muchas palmas. ¡Vamos, hombre, ya era hora de ver algo! El chico da la vuelta al ruedo.

Berrendo en negro y también buen mozo. Pastor trata de lancearlo; pero se le va el capote y nos quedamos sin la suerte.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

de Ureña, Barquillo, 14, y Prim, 1. (Catálogos gratis.)

Gran Exposición de coronas y Empresa de servicios funebres de RUBIO, Concepción Jerónima, num. 3, tiendas y entrío. Teléf. 59. No confundir esta casa con ninguna otra.

ECOS POLITICOS. Aparte de la Comisión nombrada por el Gobierno para informar en el litigio suscitado entre los partidarios de la admisión temporal de la hojalata y los contrarios...

Entre las Comisiones nombradas anoche en la reunión de secciones del Congreso, figura la que ha de dictaminar en el proyecto de ley ya aprobado por el Senado...

El ex ministro de Hacienda y director de la Arrendataría de Tabacos, D. Elgueterio Delgado, continúa agravándose en su enfermedad.

Las parralías progresan con tal rapidez, que ya ha padecido el habla y a ratos el conocimiento.

Las enmiendas presentadas por la minoría liberal al voto corporativo, y que han sido aceptadas por la Comisión, son las siguientes:

Según el proyecto, cada vacante de concejal delegado sería cubierta en segunda y la de los electivos, únicamente cuando quedara incompleta la mitad del Ayuntamiento...

En lugar de uno a diez votos que se podía conceder a cada Asociación o Corporación, cuando se procedía a la elección de concejales por grupos de Sociedades, se limita de uno a cinco.

Los cuatro y dos años que exige el proyecto a las Sociedades para tener el voto corporativo, según existían 6 no se promulgará la ley, se eleva de seis a cuatro.

Se suprime el que puedan tener voto corporativo las Sociedades que al promulgarse la ley tengan reconocida oficialmente su existencia por disposición del Gobierno emanada de una ley.

Se excluye del voto corporativo a las Sociedades religiosas. (Gómez Acebo).

Se niega el voto corporativo a las sucursales o filiales, exigiéndolas para tenerlo que sean verdaderas Sociedades.

Para perder las Sociedades el derecho al voto corporativo por suspensión, será preciso que ésta sea judicial. (Alcalá Zamora).

Los concejales delegados, en vez de tener iguales derechos que los electivos, se les limita, y no forman aquellos parte de la Comisión permanente ni de ninguna otra, sino en proporción a los que forman el Ayuntamiento con relación a los electivos.

Como se ve, las citadas enmiendas tienen verdadera importancia y constituyen un trabajo digno de aplauso.

El Sr. Manra pasa el día de hoy en el campo, siendo casi seguro que se ausente de Madrid durante toda la semana.

En su consecuencia, no habrá Consejo de ministros hasta tanto regrese el jefe del Gobierno, entre otras razones porque a hoy asuntos urgentes que lo exijan, pues los indultos de Viernes Santo están ya acordados.

En el próximo presupuesto de Gobernación hay el propósito de introducir aumentos para la ampliación de algunas de las mejoras llevadas al vigente.

Respecto de lo que se trató en la sesión anterior, no se pudo averiguar nada, porque los reunidos se encerraron en una impenetrable reserva.

Después se constituyeron en sesión pública el comisario regio, el alcalde y los señores Jardiel, Pansa, Castillo, Castellón, Colares, Ojeda, Aznar y de la Sierra y Ripollés.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, y únicamente se dió lectura de un estado del resultado de la Comisión ejecutiva, del que resultó haber 490.000 pesetas.

De esta cantidad hay que deducir 100.000 que se entregarán al Comité ejecutivo de la Exposición para atender a los gastos que ocasionen, y 50.000 que habrán de entregarse al Canal, a cuenta del anticipo que hizo para los gastos de los tres edificios que con carácter permanente se han levantado en la huerta de Santa Engracia.

La Comisión de festejos musicales ha acordado dirigirse al notable barítono y oficial de Infantería Sr. González Villar, para que tome parte en los conciertos que se preparan.

La subcomisión, presidida por el Sr. Fabiani, dará cumplimiento al acuerdo. Hay mucho interés por oír al Sr. González Villar.

El Sr. Paraiso sigue recibiendo numerosas cartas en solicitud de terrenos para instalar pabellones.

La isla de Ibiza ha solicitado también terrenos donde poder exponer los productos de su industria.

El Sr. Paraiso ha recibido también el plano del pabellón proyectado por los industriales de dicha isla, el cual es muy bonito.

El Comité ejecutivo de la Exposición estudia la manera de poder complacer a aquellos.

Definitivamente se ha fijado la fecha del 22 del corriente para trasladarse a Madrid la Comisión designada para invitar a Rey a las fiestas del Centenario y a la inauguración de la Exposición.

Los Cabildos de Sigüenza y Gerona han comunicado al Sr. Paraiso los objetos para la Exposición de Arte Retrospectivo.

También el Cabildo de Tarazona ha solicitado puesto en este certamen.

La Comisión ejecutiva se ha dirigido a los párrocos, dándoles instrucciones para el envío de los cuadros de Goya.

Se venían los cuadros de este pintor que figurarán en la Exposición, y con ellos se proponen los organizadores instalar una sala especial, que resultará de unestimable mérito.

El lunes 20 del corriente estarán terminados los trabajos de instalación para la iluminación del Pilar.

El Sr. Paraiso sigue recibiendo numerosas cartas en solicitud de terrenos para instalar pabellones.

La isla de Ibiza ha solicitado también terrenos donde poder exponer los productos de su industria.

El Sr. Paraiso ha recibido también el plano del pabellón proyectado por los industriales de dicha isla, el cual es muy bonito.

El Comité ejecutivo de la Exposición estudia la manera de poder complacer a aquellos.

Definitivamente se ha fijado la fecha del 22 del corriente para trasladarse a Madrid la Comisión designada para invitar a Rey a las fiestas del Centenario y a la inauguración de la Exposición.

Los Cabildos de Sigüenza y Gerona han comunicado al Sr. Paraiso los objetos para la Exposición de Arte Retrospectivo.

También el Cabildo de Tarazona ha solicitado puesto en este certamen.

La Comisión ejecutiva se ha dirigido a los párrocos, dándoles instrucciones para el envío de los cuadros de Goya.

Se venían los cuadros de este pintor que figurarán en la Exposición, y con ellos se proponen los organizadores instalar una sala especial, que resultará de unestimable mérito.

El lunes 20 del corriente estarán terminados los trabajos de instalación para la iluminación del Pilar.

El Sr. Paraiso sigue recibiendo numerosas cartas en solicitud de terrenos para instalar pabellones.

La isla de Ibiza ha solicitado también terrenos donde poder exponer los productos de su industria.

El Sr. Paraiso ha recibido también el plano del pabellón proyectado por los industriales de dicha isla, el cual es muy bonito.

Política mundial. POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL. Un Libro Blanco.

Berlin 11. Anunciase para principios de mayo la publicación de un libro Blanco sobre la cuestión de Marruecos.

Las elecciones presidenciales. NUEVA YORK 11. Asegúrase que mister Hughes tiene intención de renunciar a su candidatura para la Presidencia.

¿UN SECRETO? La Compañía Colonial, MAYOR, 32, parece poseer el secreto del café exquisito.

MORET, DE VIAJE. CORDOBA 12. En el expreso ha llegado D. Segismundo Moret, acompañado de don Natalio Rivas.

En Málaga. MALAGA 12. En el expreso han llegado a esta capital los Sres. Moret, Rivas (D. Natalio) y Figueroa (D. Adolfo), que tuvieron un gran recibimiento.

Desde Barcelona. CONFERENCIAS TELEFONICAS. Contra el presupuesto de cultura.

Barcelona 12. Celébrase el mitin en el teatro del Tivoli contra el proyecto de presupuesto de cultura, votado por el Ayuntamiento.

La concurrencia es enorme, habiendo adoptado las autoridades muchas precauciones.

Hay muchos guardias civiles apostados en las inmediaciones del local.

Un fuerte retén se halla en las cuadradas del Circo Equestre, situado en las inmediaciones de la plaza de Cataluña.

Dentro del teatro hay mucha policía. Temase que los carlistas hicieran manifestaciones de desagrado; pero hasta ahora nada ha ocurrido.

Estos hallábase quejosos del jefe, porque se ha adherido a este mitin cuando ellos trataban de organizar una reunión análoga con elementos exclusivamente católicos y no políticos.

Presiden el mitin el catedrático D. Margín Fabregas, el jefe regional carlista, el presidente del Comité de defensa social, el presidente del Circolo Conservador y el del Circolo Regionalista.

Asisten muchos conservadores. Se han recibido 247 adhesiones de Circulos, Asociaciones, periódicos y congregaciones católicas que combaten el proyecto de creación de escuelas neutras.

Cuando ha empezado a hablar el Sr. Brugada, del Circolo Conservador, la mayoría de los carlistas se retiraron del local.

Lo mismo hacen cuando habla el señor Milá.

Berrendo en negro, también buen mozo. Trata Vicente de fijarlo, teniendo que luchar con el aire.

El de Arribas es acometedor y decidido, llegando a los caballos como persona mayor y derrota con la cabeza suelta.

El toro dobla, Machaco «frère» le levanta y Rafael descaballa. ¡Vaya por Dios!

Berrendo en negro, también buen mozo. Trata Vicente de fijarlo, teniendo que luchar con el aire.

El de Arribas es acometedor y decidido, llegando a los caballos como persona mayor y derrota con la cabeza suelta.

El toro dobla, Machaco «frère» le levanta y Rafael descaballa. ¡Vaya por Dios!

Berrendo en negro, también buen mozo. Trata Vicente de fijarlo, teniendo que luchar con el aire.

El de Arribas es acometedor y decidido, llegando a los caballos como persona mayor y derrota con la cabeza suelta.

El toro dobla, Machaco «frère» le levanta y Rafael descaballa. ¡Vaya por Dios!

Berrendo en negro, también buen mozo. Trata Vicente de fijarlo, teniendo que luchar con el aire.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

Entra Rafael, pero muy requetebien, dando una casi entera, que le mata sin necesidad de puntilla.

